



颁奖仪式现场。

“余音绕梁，三日不绝！”21日上午，卡萨帝·2023青岛青少年国际音乐节在百架钢琴雄浑的琴声中拉开序幕，“小小钢琴家”们给青岛这座美丽的滨海城市带来了一场视觉盛宴。本次活动特邀的钢琴演奏家们也带来了精彩的理论与实践相结合的《大师课》，为新生力量“破土而出”推波助澜。

本次音乐节是基于青岛报业传媒集团“青报成长”校外教育综合平台量身打造的活动，是青岛艺术城市建设重点。活动，致力于激发每一个孩子与音乐之间的共鸣，让钢琴的魔力开拓孩子们的视野。主办方携手卡萨帝品牌，还将带领孩子们走向全国性的舞台。



百架钢琴共奏青岛之音。

# 新生力量“破土而出” 琴岛之音“绕梁三日”

百架钢琴共奏一曲 音乐大师现场施教 卡萨帝·2023青岛青少年国际音乐节完美落幕



周铭孙



张瀛水

## 百架钢琴秀“绕梁三日”

享受青岛的夏日，享受琴岛的琴音。21日下午，“冰山之角”热闹非凡，刚参加完卡萨帝·2023青岛青少年国际音乐节钢琴决赛的几百名小朋友和家长长聚于此，百架钢琴平行排列，“小小钢琴家”们身着隆重的礼服弹奏起曲目。

一架九尺钢琴位于会场中央，著名钢琴家、钢琴教育家与评论家、北京师范大学钢琴教学博士生导师周铭孙，青年钢琴演奏家、德国汉堡勃拉姆斯音乐学院钢琴主科教师张瀛水和现场百名选手共同弹奏，两位大师和琴童们指尖飞舞，共同为岛城打造一场艺术嘉年华。

这种演出形式对名师们的独立演奏技巧有很高的要求，更需要演奏者配合默契。高声与低声的配合，演出音色的统一，名师和“新生力量”和谐地融为一体，展现了高超的演奏技法。据主办方介绍，参加本次活动的琴童们经过了层层选拔，小小年纪的他们已经有多年的“琴龄”，音乐是他们对未来憧憬最好的表达方式，每一个跳动的音符都包含着孩子们的朝气与活力。

据介绍，本届钢琴文化艺术节，无论是参与人数规模、活动内容丰富程度以及专业艺术水准，称得上是近年

来青岛青少年钢琴文化活动的“巅峰之作”。

## 大师课悉心指导小选手

“大师指导，少走弯路。”在启动活动结束后，两位名师开启了干货满满的钢琴《大师课》。一位位决赛选手登台弹奏，周铭孙和张瀛水现场点评指导，一对一地指出演奏者存在的问题，并给出优化意见。

刚开始，小琴童圆上台演奏了一曲《游行进行曲》，在台上有些紧张，效果并不是太好。在周铭孙给出一些指导后，圆圆就弹奏得更加顺畅了。“不要跨越曲目的难度级别，弹奏时脑海里要有画面感，想象着动画片里的场景、小动物们在森林里欢快的游行等等。”周铭孙形象地解开了众多小琴童弹奏不专一的疑惑。

之后的课堂上，周铭孙和张瀛水两位名师对一位位上场的小选手悉心指导，从学习的态度、基本的坐姿、到曲子的处理、演奏的技巧和指法……小选手们从刚上台的拘谨，逐渐地进入状态，根据老师的指导调整着自己的演奏。

“我们要学会和音乐对话。”张瀛水表示，孩子们要发自内心地去理解一首曲子要表达的情感，才能达到“琴人合一”的状态。“要找到最佳节奏，跟

着整个曲子激情四射起来。”

“刚上台的时候我很紧张，也弹错了几个音，经过老师的指导收获了很多。”来自临沂的赵梓伊说，“老师教得非常细腻，给我一点一点地纠错指导。”赵梓伊今年12岁，学琴6年，刚刚上台演奏的是《谐谑曲》，她告诉记者，这次大师课自己受益匪浅，下次举办这种活动自己还会来参加。

## 艺术和“美好生活”完美融合

据介绍，此次钢琴活动属于2023年青岛青少年国际文化艺术节系列活动之一，该艺术节由青岛市委宣传部指导，青岛市委关心下一代工作委员会、青岛市文学艺术界联合会、青岛报业传媒集团共同主办，青岛市音乐家协会、青岛市美术家协会、青岛市动漫产业协会、青岛市硬笔书法家协会协办，青岛新报传媒、青岛掌控传媒和“青报成长”校外教育综合平台共同承办，活动全程由卡萨帝提供赞助支持。

作为此次活动的主办方，卡萨帝也将高颜值的“家电艺术品”搬到了现场，让琴童和家长们参与活动的同时去体验“家的艺术”。“作为高端家电品牌，卡萨帝套系家电产品和钢琴的艺术寓意十分契合，这也是卡萨帝乐于为文化搭台的原因。”海尔智家青岛分公司营销总监李渊表示。

“作为国际化都市，青岛特别需要这种音乐氛围。近年来青岛选手演奏水准明显提升。”钢琴名师周铭孙表示，在青岛，这类国际规格的专业钢琴赛事坚持举办，且组织得如此专业、细致、有序、精彩，这与青岛在全国的城市形象非常吻合。

观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞  
掌上青岛 记者 马妮娜 魏笑

本版摄影 吕建军 李文红 王帅  
吴忠林 徐歌 苏美 李嘉欣 管浩然  
郭泰瑛

## 相关链接

### 青报传媒：助力青少年健康成长

青岛青少年国际文化艺术节是基于青岛报业传媒集团“青报成长”校外教育综合平台量身打造的重要活动，是青岛艺术城市建设的重要项目。

“青报成长”是在“双减”的大背景下，以更好服务岛城百万家庭对下一代培养为出发点，整合报业传媒优质资源策划推出的校外教育综合平台。它紧密依托青岛晚报、掌上青岛两大媒体，具有极强的传播力和影响力，是一个针对青少年群体的开放性、公益性平台。“共同参与、共同分享、共同成长”是“青报成长”的特色。

### 卡萨帝：引领高端生活方式

卡萨帝是海尔旗下的高端家电品牌，源自意式生活灵感的国际高端家电品牌，以艺术家电和嵌入一体化厨房为核心产品线。秉持“创艺家电，格调生活”的品牌理念，卡萨帝在“汲取精致生活的灵感，缔造永恒的艺术品质”的核心品牌设计语言下，每一件产品都诠释着家电生活艺术化的趋势，致力于为都市精英人群打造优雅精致的格调生活。

卡萨帝坚持与消费者需求同频，持续引领高端生活方式。